










Erläuterung zu Inverse der Koeffizient -
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Def : A sei (m xm) Matrix

an ----dem

detA =

i
Ame-----dum

- F(j)
=>(1) diji Azji --Amjm
P(j)

P(j) : Permutationen des 2 . Index

I(j) : Zahl der Inversionen
(Umstellungen)



Achtung :

&..... 14

la Regel von Sarrus
hier nicht auzerwenden

Man braucht

24 Summanden

mit jeweite
4 Faktoren

Hilfsmittel zur Berechnung
höherer Determinanten :

Eigenschaften von Determinanten

1) Vertauschen zweier benachbarter

Zeilen ändert das Vorzeichen

deb Apli) = (1)F() detA





4) Die Addition des X-fachen
einer Zeite zu einer anderen

Zeite ändert den Weit der

Determinante nicht .

I als anz I92 1 dzz + x(amanz)
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9 Minoren

1Ale = 2 (Alez = 3 (Ales= 1

1A1z =
- 1 /Alzz = 2 (Aesl =3
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=
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Def : Die Adjunkte zum Elementai

Aij = (1)+j/Alij
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Entw .
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1 . 148) = 1 . 0 - 2 .1

det A = -2



Merke :

Vor Anwendung des Entw .satzes
von Lapiace sollten zur Vereinfachung
noch Umformungen vorgenommen werden,
z

.
B. auf Dreiecksform bringen

(=Triangulieren)
det A =/Animm =

Ento .
1 .Spalte

= dieAnz---- Amm
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120 det A = -2I · o
818:O
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(+ 2 . 1% = + 2 .+1

= 2

2 benacht . Zeiten wurden

vertauscht , also · (-1)




